



# 成立“夜间经济千企联盟”，聘用“夜间经济CEO”…… 升级版“繁华苏州夜”呼之欲出

日前，苏州下发《关于支持夜市高品质发展的指导意见（征求意见稿）》《苏州生活服务业品牌夜市建设（首期）工作方案（征求意见稿）》，打造升级版“繁华苏州夜”。

柴军虎

近年来，苏州“姑苏八点半”夜经济品牌打造工作持续推进，充分激发夜间消费潜力，为商旅文体多业态融合注入强劲活力。依托“双12苏州购物节”“五五购物节”，苏州加快线上线下融合发展，为夜间生活服务业带来更多好看、好玩、乐活、新潮的数字化体验。

为继续深化推进苏州夜间经济繁荣发展，深入挖掘夜间消费潜力，积极探索夜间经济国际化、品质化发展新路径，苏州市商务局拟定《关于支持夜市高品质发展的指导意见（征求意见稿）》，将针对品牌夜市的打造创建提出专项措施，在夜市开办备案、一次性许可、一次性报备等方面实现一定突破。

在多次赴上海考察调研的基础上，苏州市商务部门分别赴姑苏

区、高新区、工业园区多个推荐点位进行实地勘察，并拟定《苏州生活服务业品牌夜市建设（首期）工作方案（征求意见稿）》（以下简称《工作方案》）。

《工作方案》推荐苏州工业园区、苏州高新区、姑苏区内率先分别打造一条以上（含）高品质的品牌夜市：建议在工业园区环金鸡湖商圈打造苏州版“外滩枫径”；在高新区狮山商圈打造苏州版“安义夜巷”；在姑苏区苏纶场打造苏州版“思南夜派对”；学习上海外滩源举办“澳门周”经验，利用10个板块特色优势，在姑苏区观前商圈打造德国等不同国别、地区的风情夜市。

据介绍，苏州还将成立“夜间经济千企联盟”，提高市场主体参与度，探索打造夜间消费新地标。

目前，苏州市商务局已从板块、行业协会、合作平台等多渠道，开展“夜间经济千企联盟”“夜间经济首席执行官”推荐工作，将对经评定入选的苏州全市有代表性的夜间经济头部企业予以授牌，提供宣传、平台资源和一定的政策支持。

此外，苏州还将结合中秋、国庆期间的消费促进活动，适时举办“夜间经济千企联盟”成立仪式。目前，苏州夜间消费地图也正在构想、绘制当中，首期上线功能模块，推出千企联盟企业、大市范围优质夜经济商户信息，提供信息展示、直播引流、活动推广等服务。后期将进一步扩大在线企业数量，达到3000家以上，同时扩充平台功能，联合品牌资源，制造人气活动，吸引消费者关注。

## 太平街道推进文明典范城市建设

近日，苏州市相城区太平街道召开文明典范城市建设、农村人居环境整治暨垃圾分类工作推进会。

会前，大家集中观看了问题曝光和整改情况工作视频，视频中展示了近阶段工作成果，也暴露了一些问题。会议要求各相关单位要再接再厉、举一反三，进一步加大整治力度，全力打好文明典范城市建设、农村人居环境整

治和垃圾分类三大攻坚战。

会议强调，要真抓实干，树立“一盘棋”思维，打好“总体战”，坚持“精细化”整治，打好“攻坚战”，建立“铁篱笆”制度，打好“持久战”；要自加压力，以“不用扬鞭自奋蹄”的自觉压实工作责任，坚持以上率下，层层压实工作责任，强化考核运用，充分激发干事激情，注重宣传引导，全面形成整治合力。

柴军虎

## 黄桥街道加强火灾隐患排查整治

连日来，相城区黄桥街道消防安全委员会组织综合行政执法局、派出所、相关村（社区）对纸箱包装、印刷等火灾易发高发行业开展联合执法，充分发挥“组合拳+专业队”的高效优势，进一步提升企业经营者安全守法意识，形成责任落实工作闭环。

检查组先后对辖区内21家相关企业开展现场检查，重点查看厂区消防车通道、防火间距是否被占用、堵塞，灭火和应急疏散预

案是否制定并组织演练，消防设施、器材是否符合消防技术标准且完好有效，并督促企业认真做好内部建筑消防设施定期维护保养，确保消防车通道畅通。同时，检查人员还就隐患问题整改进行了现场指导。其间，共发现安全、消防隐患88处，责令临时停产6家。同时，各村（社区）也认真履行属地监管职责，积极开展消防安全检查。

相黄萱 高达

## 姑苏市监沧浪分局检查学校食堂安全

为充分做好疫情防控期间学校食堂开学前食品安全准备工作，确保开学季广大师生饮食安全，8月27日，姑苏区市场监管局沧浪分局联合街道331机制办、属地消防等部门对辖区内学校食堂食品安全、消防安全进行检查。

当天，检查组分别前往苏州卫生职业技术学院、新苏附属小学、百花洲幼儿园等辖区多个学校食堂进行检查。重点对学校食堂就餐场所、操作间环境卫生、设施设备消毒、食品原料存储、餐具具消毒、消防安全出口是否堵塞、

灭火器是否正常使用等情况进行检查与指导。同时，检查人员仔细查看厨用燃气灶运行情况，要求学校在特殊时期更要加强食品安全及疫情防控工作。针对检查中发现的问题，检查组及时将问题向校方进行反馈，并要求立即整改，并表示将随时追踪整改效果。

此外，检查组还对学校的医务室和保健室进行了检查，确保学校开学前各项准备工作不留死角，全力保障广大师生的安全，努力做到让每位家长安心。

金君 高达

## 高铁新城各学校做好准备迎接学生返校

日前，苏州高铁新城（北河泾街道）教育条线组织召开“疫情防控及招生入学工作会议”“防汛防台和当前疫情防控工作会议”等会议，传达学习疫情防控相关文件精神，专题布置落实秋季学生返校、新生入学的新学期开学工作，明确各环节疫情防控要求，提高疫情防控水平和应急处置能力。

在暑假期间，南京师范大学苏州实验学校、南京师范大学相城实验小学和苏州大学实验学校通过学校微信公众平台积极向学生及家长做好宣传防疫知识、传达核酸检测演练通告、动员学生接种疫苗等信息发布工作。

严格返校条件，要求所有教职员工做好14天的健康监测和管理，动态精准、分类掌握暑期教师健康状况和行程轨迹，做到底数清、情况明。教职工入校一律实行健康码和新冠病毒疫苗接种记录“两码”联查，经体温检测、消毒后进入校园。开学后，学校实行封闭管理，校外无关人员一律不

得人校。

按照“宁可备而不用，不可用而无备”的原则，高铁新城落实物资储备工作责任，动态掌握物资储备情况。要求学校设体温检测点、临时隔离室等场所，准备口罩、消毒液、测温仪、免洗洗手液等各类防疫物资，为开学做好充分准备。

要求辖区各学校开展校园环境卫生整治与全面消杀工作，清理杂草、杂物，做到校内道路干净、绿化良好，教室、食堂、宿舍、厕所整洁卫生。对校内教室、走廊、图书馆等场所，以及师生经常触摸的器材、门把手、楼梯扶手、垃圾桶等设施全方位、无死角喷洒消毒液，有效阻断疫情传播途径，确保校园安全。

值得一提的是，高铁新城辖区内各学校均开展了疫情防控应急演练，演练内容包括模拟师生有序进校进班、学生用餐、课堂管理、卫生消杀和突发事件处理等。

柴军虎



### 画说苏州

8月29日，首批300名快递员、保安员和家政服务员健康体检服务在苏州市立医院东区体检中心开展，至9月，苏州市总工会将陆续为600名快递员等新就业形态劳动者送上免费健康体检服务。本次体检服务包含血常规分析、生化常规、血脂四项、心电图、全胸片、超声等项目，同时针对快递员等体检人员的工作特性，增加了腰椎X线和颈椎X线项目供选择。

柴军虎 / 文 张鹏 / 图

## 审批环节少、办理时限短、办事效率高 震泽打造“震好办”政务服务品牌

今年以来，吴江区震泽镇围绕“我为群众办实事”，紧盯“三整合”改革内容，聚焦群众“急难愁办”问题，创新建立“震好办”政务服务品牌，全力打造“审批环节少、办理时限短、办事效率高”的服务环境，当好企业和群众的“店小二”。

韦舒英 赵凯斐 倪姝蓉

### 规范管理，强化减证便民有新招

针对户外广告设置审批等涉及多部门审核办理事项，震泽镇整合协调农村工作和建设局建设管理组、综合行政执法局执法组和行政审批局政务服务组等职能部门，优化审批办理流程，建立线上受理、平台推送、远程审核、实时反馈机制，实现全程网办，将原先5个步骤、3次流转，申请人2次见面办理的程序简化为1次见面、1日办结。

全力承接好赋权事项，承接公共场所许可证、出版物零售单位和个体工商户设立审批等业务。增设公安交警窗口，实现驾驶证有效期满换证、补证、换证、注销及电子违章处理等业务，下方权限“接得住”。

### 便捷服务，聚焦服务理念办实事

针对老年群体办事难等问题，震泽镇在行政审批局服务大厅设置“敬老专座”，开通老年人“爱心岗”，梳理40项老年人高频事项“畅通办”，推出老年人“帮您办”服务。全程为老年群体提供咨询引办、预约导办、全程陪办、协助填表复印等常态服务。

建立“工作时段提升服务效率，非工作时段按需自动服务，特殊情况加班个性化服务”工作机制，打好“时间差”，用好“弹性牌”，办事群众可通过电话或微信端进行预约，增设工作日午间、周六周日预约时段业务办理，实现不间断服务。

### 高效服务，改善用户体验提质效

震泽镇在政务服务微信公众号端口和政务一体机上增设高频事项自助办理功能，实现24小时全天候可办服务，办事群众可根据系统提示，自助完成材料申报、上传，窗口后台流转审核，审批结果短信告知申请人，真正实现不见面审批。充分发挥“1+27”政务（便民）服务体系优势，将优质高效政务服务延伸至村社区。热线服务升级为语音提示、自动转接、后台应答“一线通”，能在电话端办理的，当场办理。

围绕“震好办”政务服务品牌，震泽镇将以办事群众需求为导向，主动靠前服务，了解群众诉求，切实把政务服务打造成“最美窗口”。